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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS-1 

PORTUGUÊS DO CÂMPUS CARAÚBAS DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 2 

 3 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, com início 4 

às nove horas e trinta minutos, aconteceu a sexta reunião ordinária do colegiado do 5 

curso de Letras-Português, de forma remota, por meio de uma sala de reuniões do 6 

Google Meet. Estiveram presentes os docentes: Liebert de Abreu Muniz, que 7 

presidiu a reunião, Cícera Antoniele Cajazeiras da Silva, Larissa Costa da Mata, 8 

Luciana Dantas Mafra, Francisco Vieira da Silva e o representante discente 9 

Gustavo Tawan Silva de Moura. Verificada a existência de quórum legal, o 10 

presidente deu início à reunião agradecendo a presença de todos. Em seguida, 11 

apresentou a pauta com os seguintes pontos: primeiro ponto – apreciação e 12 

aprovação da ata da 5ª reunião ordinária do colegiado de Letras-Português do ano de 13 

2023; segundo ponto – apreciação e deliberação de pedidos de aproveitamento de 14 

estágio; terceiro ponto - apreciação e deliberação da oferta de disciplinas para o 15 

semestre de 2023.2; quarto ponto - apreciação e deliberação sobre mudança de 16 

orientação dos discentes do professor Francisco Gesival Gurgel de Sales; quinto 17 

ponto - outras ocorrências. Na ocasião, o presidente relembrou a todos que o 18 

professor Gesival teve o contrato de trabalho finalizado e que ele estava orientando 19 

cinco discentes em seus Trabalhos de Conclusão de Curso, sendo que dois deles já 20 

pediram cancelamento porque precisavam de mais tempo para finalizar o texto. Então, 21 

o presidente informou que enviou e-mail para os demais orientandos pedindo que eles 22 

formalizassem a troca de orientador, visto que com o fim do contrato de trabalho, o 23 

professor Gesival não poderia mais orientá-los. Em resposta, duas discentes, Joyce 24 

Larissa e Maria Eduarda, manifestaram o interesse de que o próprio Liebert fosse o 25 

orientador delas. Nesse caso, o presidente procurou a Pró-Reitoria de Graduação para 26 

saber como proceder referente a mudança de orientação, uma vez que a resolução 27 

estabelece que somente professores que tenham vínculo com a universidade podem 28 

orientar Trabalhos de Conclusão de Curso, e a resposta foi que isso se inclui em um 29 

dos casos omissos no qual a resolução permite que o colegiado decida. Após 30 

discussão, os presentes resolveram mudar a ordem dos pontos de pauta e 31 

acrescentar mais um ponto, ficando a nova pauta da seguinte forma: primeiro ponto – 32 

apreciação e aprovação da ata da 5ª reunião ordinária do colegiado de Letras-33 

Português do ano de 2023; segundo ponto – apreciação e deliberação sobre 34 
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mudança de orientação dos discentes do professor Francisco Gesival Gurgel de Sales; 35 

terceiro ponto - aprovação do excedente de orientandos do professor Liebert de 36 

Abreu Muniz; quarto ponto - apreciação e deliberação de pedidos de aproveitamento 37 

de estágio; quinto ponto - apreciação e deliberação da oferta de disciplinas para o 38 

semestre de 2023.2; sexto ponto - outras ocorrências. Em seguida, a nova pauta foi 39 

votada e aprovada por unanimidade. No primeiro ponto, o presidente trouxe para 40 

apreciação a ata da 5ª reunião ordinária do colegiado de Letras-Português do ano de 41 

2023, a qual foi aprovada por unanimidade. No segundo ponto - apreciação e 42 

deliberação sobre mudança de orientação dos discentes do professor Francisco 43 

Gesival Gurgel de Sales, o presidente apresentou o e-mail com a resposta da Pró-44 

Reitoria de Graduação sobre mudança de orientador de Trabalho de Conclusão de 45 

Curso. Além disso, explicou que o professor Vicente Neto tem orientandos e talvez 46 

aconteça alguma defesa quando ele estiver de licença-paternidade, então o presidente 47 

também questionou se o professor Vicente poderia indicar alguém para substituí-lo na 48 

presidência da sessão de defesa. Em resposta, a Pró-Reitoria de Graduação disse 49 

que ambas as situações entram como casos omissos, podendo o colegiado tomar a 50 

decisão. Em seguida, o presidente salientou que o professor Gesival estava 51 

orientando cinco discentes: Clenilda e Lamoniele, que pediram o cancelamento do 52 

Trabalho de Conclusão de Curso; Joyce Larissa e Maria Eduarda, que pediram troca 53 

de orientador; e Marlon Alves que ainda precisa de mais informações. Na ocasião, o 54 

presidente sugeriu votar a mudança de orientação das discentes Joyce Larissa e 55 

Maria Eduarda e também de Marlon Alves, desse modo quando o discente formalizar 56 

o pedido, seria feito um ad referendum para aprovação na próxima reunião. Na 57 

sequência, a docente Larissa Costa da Mata fez as seguintes observações: 1) Sugeriu 58 

que a aluna Maria Eduarda formalizasse o pedido de troca de orientação por e-mail. 2) 59 

Salientou que há também orientandos do professor Gesival que estavam fazendo 60 

projeto da disciplina de Pesquisa Aplicada e questionou qual a solução para esse 61 

caso. Em resposta, o presidente disse que não falou sobre isso com o professor, nem 62 

com os alunos, mas que essa questão poderá ser resolvida na própria disciplina. 3) 63 

Sugeriu a adoção de procedimentos normativos, por exemplo, professor substituto não 64 

orientar TCC no último semestre do seu contrato de trabalho, para evitar esse tipo de 65 

situação, visto que gera complicações aos alunos. Logo após, a docente Cícera 66 

Antoniele Cajazeiras da Silva ratificou a necessidade de estabelecer algo, mesmo que 67 

de modo informal, para que professor substituto não oriente TCC no último semestre 68 
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do contrato de trabalho e ainda explicou a importância disso. Após as discussões, as 69 

mudanças de orientação das discentes Joyce Larissa e Maria Eduarda foram 70 

aprovadas por unanimidade. No terceiro ponto, o presidente pôs em votação a 71 

aprovação do excedente de orientandos dele, a qual foi aprovada por unanimidade. No 72 

quarto ponto, o presidente pôs em apreciação e deliberação os pedidos de 73 

aproveitamento de estágio das discentes Ana Carla Fernandes Moreira (estágio III 74 

pela Residência Pedagógica) e Andreza Avelina de Oliveira (estágio IV), os quais 75 

foram aprovados por unanimidade. No quinto ponto - apreciação e deliberação da 76 

oferta de disciplinas para o semestre de 2023.2, o presidente compartilhou com todos 77 

o documento anexo à pasta da reunião e fez as seguintes observações: 1) O docente 78 

Ananias sugeriu adicionar a disciplina Revisão Textual como disciplina optativa para o 79 

substituto da docente Elaine, porque caso essa disciplina tenha um número 80 

considerável de matriculados, Ananias deseja ministrá-la e atribuir a disciplina 81 

Introdução aos Estudos Linguísticos I ao professor substituto; 2) A docente Katiene 82 

sugeriu que a disciplina Psicologia da Educação seja atribuída ao novo professor que 83 

será contratado; 3) Não será mais ofertada a disciplina de Produção Monográfica. 84 

Logo após, a oferta de disciplinas foi aprovada por unanimidade. No sexto ponto – 85 

outras ocorrências, em resposta a algumas dúvidas dos docentes, o presidente 86 

informou: 1) A professora substituta Ariane ficará integralmente do curso Letras 87 

Português com três disciplinas e o professor substituto da docente Elaine ficará com 88 

duas disciplinas obrigatórias e uma optativa; 2) A docente Elaine já está afastada e ele 89 

tem conversado com Katiene e também com Ananias para definir quem ficará com a 90 

disciplina dela; 3) Já foi enviado o pedido para concurso para a vaga do docente 91 

Leonildo; 4) Já foi enviado o pedido de seleção para a vaga do professor Gesival, e 92 

também a divisão das disciplinas de Português. Além disso, o docente Ananias 93 

informou que a Comissão Permanente de Processo Seletivo está aguardando um 94 

pouco com a intenção de fazer uma seleção maior. Na ocasião, a docente Larissa 95 

ainda salientou que há urgência na contratação de um novo professor, visto que os 96 

alunos da disciplina da docente afastada Elaine estão sendo prejudicados porque já 97 

estão sem aulas há duas semanas; 4) Será necessário mais uma reunião 98 

extraordinária do Colegiado para aprovar o texto do Projeto Pedagógico do Curso. 99 

Encerrando a ordem do dia e nada mais havendo a tratar, o docente Liebert de Abreu 100 

Muniz agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião e, para constar, 101 

eu, Kesia Valéria da Silva Galdino, assistente em administração, lavrei a presente ata, 102 
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que após lida e achada conforme, segue assinada pelo presidente do colegiado, pelos 103 

demais conselheiros presentes a esta reunião e por mim. 104 

Presidente: 105 

Liebert de Abreu Muniz __________________________________________________ 106 

Conselheiros docentes: 107 

Cícera Antoniele Cajazeiras da Silva________________________________________ 108 

Larissa Costa da Mata___________________________________________________ 109 

Luciana Dantas Mafra___________________________________________________ 110 

Francisco Vieira da Silva_________________________________________________ 111 

Conselheiro discente: 112 

Gustavo Tawan Silva de Moura ___________________________________________ 113 

Secretária ad hoc:  114 

Kesia Valéria da Silva Galdino ____________________________________________ 115 


